

## 首届“佛得角-中国经贸合作论坛”开幕



2月7日，首届“佛得角-中国经贸合作论坛”在佛得角大学隆重开幕，论坛由佛得角中国友好协会举办，驻佛得角使馆经商参赞赵永清博士应邀出席并就“中-佛经贸合作现状与发展前景”作专题演讲。佛得角大学校长、佛得角外交部全球事务司司长、佛得角背风群岛工业贸易与服务商会主席、佛得角女企业家商会会长以及佛旅游、工业和能源部、投资促进署、相关企业及金融机构代表近百人与会。

赵参赞在演讲中简要介绍了中国经济发展的成就和招商引资的经验，指出在当今信息化、全球化的二十一世纪，一个国家不可能单独以一国之力发展经济。

虽然各国国情迥异，经济发展道路不同，但信息全球化、经济全球化把各国经济变成你中有我、我中有你，发展经济的基本经验可以互相借鉴、互相吸取，各个国家必须携手合作、共同发展。

从中佛经贸关系来说，中国对佛援助很亮眼，但双边合作很不均衡：中国从佛进口极少，双边贸易绝大部分都是中国对佛出口；佛在中国没有任何投资项目，而中国在几乎所有非洲国家都有投资，却唯独对佛没有一个像样的投资项目，中佛经贸关系在你中有我、我中有你方面的短板需要双方下大功夫努力去连短接短把短加长，加大双边经贸合作力度。

赵参赞在给佛得角经济发展“号脉”“支招”时指出，佛得角群岛囿于国小、人少、市场小、底子薄、资源缺乏、经济总量小等不可更易的自然属性，在资金短缺情况下，欲发展经济、建设小巧精致的国家，一方面，要保持和利用佛在非洲国家中凸显的人文优势（人口素质高、社会稳定、政治清明），另一方面要深入挖掘自身天然旅游资源、新能源（太阳能、风能）、连接欧非美、背靠西共体的区位优势 and 认真、扎实的落实航空、海洋发展战略（港口、渔业），充分利用和抓住目前吸引外来资金最好时机，不犹疑、勿懈怠，统一思想形成合力，以更加优惠的吸引外资政策，全方位提升服务水平和利用外资质量，为包括中国在内的各国企业和公民来佛投资合作提供更多便利，使外来资金有利可图、互利双赢，以小搏大、借力发力，聚人气、拓市场、扩大消费群体，在吸引资金的同时带来高端人才、先进技术和管理经验，把佛得角的小市场做成区域性大市场。中国企业愿与佛企业家一道，为加强两国在经贸领域的务实合作做出贡献。

最后，赵参赞还就与会企业家提出的如何与中国投资者建立直接联系、如何申请中国与葡语国家合作发展基金等问题一一了解答。与会者普遍反映赵参赞的演讲生动，内容丰富，道理客观，富有启发性，纷纷表示要与使馆经商处加强交流保持联系，共同推动双边经贸合作不断向前发展。

原文地址：[http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition\\_news\\_57304.html](http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_57304.html)